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Operaciones Unitarias I1 Mérida, S de octubre 2007.
Escuela de Ingenieria Quimica

Cuarto Parcial

Problema 1: ~

Calcule la caida de presién por unidad de largo de tubo (AP/L) para el transito de aire a través
del 4nulo de un intercambiador de doble tubo. El intercambiador consiste en un tubo externo ID
3” y un tubo interno OD 2”; los tubos son de acero comercial. El tubo interno tiene 12 aletas con
un alto de 3/4” y espesor de 1/16”. El aire se encuentra a una temperatura promedio de 300 K 'y
presién promedio de 400 kPa (Cp: 1005,7 J/kg °C;,4£: 1,846.10° Pa.s; k: 0,026 W/m K), para una
velocidad de 60 m/s. ;Es apropiado este intercambiador para un largo total de 3 m y un limite de
0,5 bar de caida de presién? ©6p)

Problema 2:

Se dispone de un intercambiador de calor de tipo 1-2, con una carcaza de 31 pulg, 4 m de largo,
tubos de 3/4 pulg OD (BWG 14), ocho deflectores, arreglo triangular con separacion (pitch) de |
pulg. Se necesita saber si este intercambiador es adecuado para enfriar una corriente de
amoniaco de 35 kg/s que se encuentra a 55 °C. Como fluido de enfriamiento se tiene agua tratada
de torre de enfriamiento, a una tasa de 65 kg/sy a 5 °C.

a) Haga la asignacion de flujo y explique la razén por la cual hace dicha asignacion.

b) Con un Uo aproximado (de las tablas), haga un primer estimado de las temperaturas de
salida de los fluidos. Use el método del e-NTU.

c) Afine el estimado de las temperaturas de salida de los fluidos calculando el Uos del
sistema.

d) Con base en los resultados obtenidos, evalie si el intercambiador disponible es adecuado
para el propésito deseado. Use el criterio de su preferencia (CF o SDA). No tiene que
hacer la evaluacién del desempeiio hidrdulico.

(10 p)

Preguntas:
Responda las siguientes preguntas de forma razonada:
a) (Qué sucede con las temperaturas de los fluidos y el Uo cuando se alargan los tubos de un

intercambiador? (1,5 p)
b) ;Qué puede hacerse cuando el drea de intercambio, Ao, resulta muy grande y se requiere una
menor? (1,5 p)
c) (Qué significa el Rst, coeficiente de ensuciamiento total? (1p)
Tablas de datos:
Amoniaco liquido
Temperatura, °C p, kg/m’ Cp,JkgK | v,m%s.10° k, W/m K
20 ~ - 611,8 4798 0,359 0,521
30 596,4 4890 0,349 0,507
40 581,0 4999 0,340 0,493
50 564,3 5116 0,330 0,476
Agua liquida
Temperatura, °C p, kg/m’ Cp, J/kg K u, Pa.s. 107 k, WmK
4,4 999,8 4208 1,55 0,575
10 999,2 4195 1,31 0,585
15,56 998,6 4186 1,12 0,595
21,11 997 4 4179 0,98 0,604
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